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PRZEWODNIK BIBLJOGRAFICZNY POD REDAKCJĄ SZYMONA STARO­WOLSKIEGO WYDALI J. A. ZAŁUSKI, J. D. A. JANOCKI, M. H. JUSZYŃSKI, A. B. JOCHER.

d’ABANCOURT - zob. nr. 4510.

43 W. Adresy miasta Bydgoszczy na rok 1925. Bydgoszcz. 1925. 8°. str. 2-J-367.
4311. Antoniewicz Włodzimierz Prof.

Uniw. Warsz. Piękno glinianych naczyń ku­chennych z epoki kamienia łupanego. War­szawa. 1925. 4°. str. 48. Nakład 100.000 egz.
Odbitka z „Wiadomości archeologicznych“.

4312. Appianus. Opera Omnia. Edi- dit Iohannes Oko. Indicem concinnavit Lu- 
7



dovicus Piotrowicz. Lipsiae. In aedibus B. G. Teubneri. 1925. 8° m. str. XLVI-|-832-|-3 nlb.
Bibliotheca scriptorum graecorum et latinorum.
4313. Askenazy Szymon. Napoleon, Pol­ska i ja. Wydano staraniem Komitetu przy­jaciół i wielbicieli autora pod przewodnictwem prof. St. Kutrzeby, Wł. Konopczyńskiego i M. Handelsmana. Warszawa. Perzyński i Nikle- wicz. 1925. 4°. str. 1000.
4314. Balzer Oswald. Pisownia polska. Z dziejów polskiej anarchii. 2 tomy. Lwów. Towarzystwo Naukowe. 1925. 8°. T. I. str. VIII + 375. T. II. str. IV + 782.
BALZER O. - zob. nr. 4526.
4315. Banachiewicz Tadeusz Prof. Uniw. 

Jag. Orkisz i Kopernik. Sławy astronomji polskiej. Kraków. Nakładem ¡Ilustrowanego Kurjera Codziennego. 1925. 8°. str. 20.
Odbitka z bezpłatnego „Dodatku do Illustrowanego 

Kurjera Codziennego“ za 10 groszy.
4316. Banachiewicz Tadeusz Prof. 

Uniw. Jagiell. Wpływy Aldebarana na losy waluty polskiej w listopadzie 1925 r. Kraków 1925. 8». str. 16.
Odbitka z „Rocznika Astronomicznego“.8



BATOWSKI Z. — zob. nr. 4509.

4317. Baudouin de Courtenay Jan. A proces fyn Sztajger. Warszawa. Nakładem „Hajnt“. 1925. 8°. str. 32.
Rzecz napisana w żargonie.

BAUDOUIN de COURTENAY J. — zob. nr. 4526.

4318. Berent Wacław. Kamienie żółcio­we. Warszawa. Nakładem Gebethnera i Wolffa. 1925. 8». T. I. Str. 356+2 nlb. T. II. str. 264.
4319. Bernacki Ludwik sen. Wspomnie­nia z przedpokoju obiadów czwartkowych. Miłe początki lecz koniec żałosny. Z rękopisu Bi- bljoteki Zakładu Narodowego im. Ossolińskich nr. 7832 wydał i objaśnieniami opatrzył Ta­deusz Czapelski. Lwów. Wydawnictwo i z dru­karni Zakładu Narodowego im. Ossolińskich.1924. 8e. str. XV+ 936+3 nlb.+ 14 tabl. Nakład 350 egz. numer., 10 egz. na pap. japońskim. Zł. 100.
4320. Bernacki Ludwik iun. Cennik bu­fetu w teatrze Stanisława Augusta. Tom do­datkowy do dzieła „Teatr, dramat i muzyka za Stanisława Augusta“. Lwów. Zakład Naro­9



dowy im. Ossolińskich. 1925. 8° w. str. IX-j~ 146—12 tabl. jadłospisów.
4321. Bernacki Ludwik iun. Najstarszy polski bilet wizytowy. Studjum bibliograficzne. Z 163 podobiznami. Tom I. Literatura. Tom II. Źródła. Tom III. Materjały. Tom IV. Notatki. Tom V. Studja. Lwów. Wydawnictwo Zakładu Narodowego im Ossolińskich. 1925. 8° w. T. I. str. XV-f-784. T. II. str. 932. T. III. str. 861.T. IV. str. 890. T. V. str. 6324-163 podobizn. Zł. 850.
4322. Bielak Franciszek. Psia dola Syrokomli, a pies w prozie Dygasińskiego. Z uwagą o psie w utworach Szymona Staro­wolskiego. Kraków. 1925. 8". str. 65.
Odbitka z „Pamiętnika Literackiego“. 
BIESIADECKI F. - zob. nr. 4486.
4323. Birkenmajer Aleksander. Sze­snasta karta rękopisu Nr. 2798 Bibljoteki Jagiell. i inne szesnaste karty innych rękopisów innych bibljotek. Kraków. 1925. 4°. str. 78.
Odbitka z „Exlibrisu“.
4324. Birkenmajer Ludwik i Łoś Jan. Mikołaj Kop(i)ernik. Nazwisko ostatecznym 

10



dowodem jego polskości. Toruń. Nakładem Gustawa Weesego 1925. 8° str. 83.
BOCHNAK A. — zob. nr. 4510.
4325. Boi. P. Płynie woda, płynie, do samego Gdańska. Impresje. Kraków. Nakła­dem „Nowej Reformy“. 1925. 16°. str. 482.
4326. Borowy Wacław. Paweł i Gaweł, Wicek i Wacek. Paralela syntetyczna. War­szawa. Warszawskie Towarzystwo Naukowe.1925. 8». k. nlb 4 +str 3.
BOROWY W. — zob. nr. 4369, 4509.
4327. Bossowski Franciszek Prof. Uniw. 

Stef. Bat. Połów monarchów. Sonety. Wilno. Nakładem „Słowa“. 1925. 8°. str. 90.
4328. Boy-Żeleński Tadeusz. Balzac a przesilenie gospodarcze. Warszawa. Na­kładem Ligi Obrony Państwa. 1925.8°. str. 68.
4329. — Do matki Polki! (Z dodatkiem: Warunki prenumeraty „Komedji ludzkiej“ Bal- zaca). Warszawa. Nakładem Sodalicji Pań. 1925. 8°. str. 8.
4330. — Lawatywa jako motyw komiczny przed Molierem. Niewygłoszony odczyt przy objęciu katedry w Poznaniu. Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8°. str. 48.11



4331. Boy-Żeleński Tadeusz. Nowe słówka o Balzacu. Warszawa. F. Hoesick. 1925. 8". Str. 218.
4332. — O czem każda kobieta wiedzieć powinna? Antologia z pism Balzaca. War­szawa. Bibljoteka Polska. 1925. 8°. str. 348.
BOY-ŻELEŃSKI T. — zob. nr. 4493.
4333. Brahmer Mieczysław. Petrarkizm w literaturze i anakreontyzm w życiu. Z por­tretem autora. Kraków. Nakładem „Koła Romanistek U. U. J.“ 16°. str. 32.
4334. Bruchnalski Wilhelm Prof. Uniw. 

Lwów. Józef Kallenbach. Portret psycholo­giczny. Lwów. Gubrynowicz. 1925.8°. str. 150.
4335. — Krytyczne zestawienie pierw­szych liter we wszystkich wierszach „Pana Tadeusza“ jako wstąp do umiejętności litera­tury polskiej. Lwów. Nakładem Koła Poloni­stów. 1925. 8". str. 854.
4336. — Wyobraźnia jako podstawa obli­czeń statystycznych literatury polskiej. I. Zbicie oszczerczego zarzutu moich wrogów, jakoby ilość panegiryków w Polsce przekra­czała cyfrą 7654’053. II. Ostateczny dowód, 12



że ilość manuskryptów pergaminowych do papierowych w Polsce ma się jak 59 : 152. Ze skradzionych przez Rusinów notatek zre­konstruował sen. Dr. Józef Buzek. War­szawa. Nakładem Głównego Urzędu Staty­stycznego. 1925. str. 4.
4337. Bruckner Aleksander. Historja siedmiu faz moich poglądów na genezę „Bogu­rodzicy“. Lwów. Nakładem „Pamiętnika lite­rackiego“. 1925. 8°. str. 80.
BRÜCKNER A. — zob. nr. 4522.
4338. Brzeziński Józef Dr Prof. Uniw. 

Jag. Tres faciunt Collegium: profesor, groch, i ściana. Kraków. Nakładem Towarzystwa im. Benedykta XV. 1925. 8°. str. VI -J- 260.
4339. Bulanda Edmund. Łuk grecki. Wydanie pierwsze skrócone. Lwów. Nakładem Tow. Naukowego. Z zapomogi Wydziału Na­uki. 1925. 4°. str. VIII -|- 7 -|- 2 ilustracje.
BUZEK J. — zob. nr. 4336.
4340. Bystroń Jan Stanisław. Geneza i warjanty pieśni „Pani dziś jest bez koszulki“. Lwów. Nakładem Towarzystwa Ludoznaw­czego. 1925. 8°. str. 32.
Odbitka z czasopisma „Lud“.
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4341. Bystroń Jan Stanisław. Ludowa Pieśń Polska. Wyd. II. Poznań. Księgarnia św. Wojciecha. 1925. str. VI-{-180.
4342. — Polska Pieśń Ludowa. Wyd. II. Kraków. Krakowska Spółka Wydawnicza. 1925. 8°. Str. XLII + 120.
4343. — Polskość Pieśni Ludowej. Wyd. II. Kraków. Księgarnia Geograficzna „Orbis“. 1925. 8°. Str. 154.
4344. — Ludowość Polskiej Pieśni. Wyd. II. Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8«. Str. 38.
4345. — O autoplagjat tytułu. List otwarty do wydawców. B. m. i dr. 1925. 8°. str. 16.
4346. — Zasady elegancji dla młodych ludzi. Kraków. Krakowska Spółka Wydaw­nicza. 1925. 4°. str. XXV+120+4 nlb.-|-23 tabl.
BYSTROŃ J. S. - zob. nr. 4507.
BYSTRZYCKI J. - zob. nr. 4471.
4347. Chamberlain Austen J. Minister 

Spr. Zagr. JKM. Postępy dyplomacji od Talley­randa de Perigord do Aleksandra hr. Skrzyń­14



skiego z Zagórzan. Z angielskiego przełożył Konstanty Srokowski. Warszawa. Nakładem „Nowego Kurjera Polskiego“. Druk W. L. Anczyca i Sp. w Krakowie, str. 256.
4348. Chmiel Adam. Domy Krakowskie. Ulica Florjańska. Uzupełnienia: „Nihil sine causa". Kraków. Nakł. Towarzystwa Miłoś­ników historji i zabytków m. Krakowa. 1925. 8° str. 348.
Bibljoteka krakowska Nr. 92.
CHMIEL A. — zob. nr. 4379, 4510.
4349. Chrzanowski Ignacy Prof. Uniw. 

Jag. Mleko ojcowskie Sybilli Woronicza. Od­czyt wygłoszony na Walnem Zgromadzeniu Związku Niewiast Katolickich. Warszawa. [1925]. 8». str. 16.
4350. — Technika powieści Mniszkówny rozpatrzona według schematu Dibeliusa. [Warszawa]. Nakł. „Przeglądu Wszechpol­skiego“. 1925. 8°. str. 250.
4351. — Za co powinniśmy się oburzać na „Grób Agamemnona“. Warszawa. Wy­danie „Bibljoteczki Uniwersytetów ludowych“ 1925. 16. str. 24. 15



4352. Chrzanowski Ignacy Prof. Uniw. 
Jagiellońskiego. Czy „Testament mój“ Sło­wackiego zasługuje wogóle na nazwę testa­mentu. Kraków. Polska Akademja Umiejęt. 1925. 8°. str. 396.

4353. — Ile kategoryj humoru, komizmu i dowcipu według estetyki Volkelta, Lippsa, Dessoira i Cohena wyróżnić można w „Wicku i Wacku“. Poradnik metodyczny dla studen­tów polonistyki. Kraków. Nakładem Koła Polonistów U. J. 1925. 8°. str. 12.
CHRZANOWSKI I. — zob. nr. 4448, 4536. 
CHYBIŃSKI A. — zob. nr. 4520.
4354. Ćwikliński Ludwik. Akwawit. Nowo odkryty utwór Plauta. Lwów. 1925. 8° str. 22.
Odbitka z „Eos“.
CZAPELSK1 T. - zob. nr. 4319.
4355. Czapczyński Tadeusz (wizytator okręgu łódzkiego). Rozbiór metodyczny „Po­wrotu taty“. Z wykresami. Lwów — Warsza­wa. Książnica-Atlas. 1925. 8°. str. XXV -|- 380 + 6 nlb. + 16 tabl.
4356. Czekanowski Jan Prof. Uniw. 

Jana Kazimierza. K. Stotyhwo’s Verdienste 16



utn die Anthropologie in Polen. Helsingfors.1925. 8". str. 160.
Odbitka z „Tuti Bitaa-u“ XXVI. zesz. 3.
4356&. — Zasadnicze punkty organizacjiUniwersytetu Ukraińskiego w Pucku na Po­morzu. Lwów. 1925. 8°. str. 12.
Odbitka z „Słowa Polskiego“.
CZOŁOWSKI A. — zob. nr. 4548.
4357. Czubek Jan Prof. Psinko. Studjum etnograficzne. Kraków. Nakładem autora. 1925. 8°. str. 16.
4357a.. — Wykwintności poetów greckich i rzymskich w duchu oryginału gwarą ludową streścił... Warszawa. Gebethner & Wolff.[1925]. 16°. Str. 160.
4358. Dąbrowski Jan Prof. Uniw. w Bu­

dapeszcie. Po przewrocie. Część I. Kazimierz Wielki a Władysław V. Paralela krytyczna. Kraków. Krakowska Spółka Wydawnicza. 1925. 8°. str. 43.
Odbitka z „Przeglądu Współczesnego“.
DĄBROWSKI J. - zob. nr. 4534.
4539. Dąbrowski Marjan, Poseł i Re­

daktor „111. Kurjera Codz.“ Bazar i Bagatela. Sprawozdanie z mojej działalności w sejmie, 17



wygłoszone na wiecu wyborców z listy państwowej. Kraków. Nakładem Komitetu zadowolonych wyborców pod przewodnic­twem Wł. Byrki. Z portretem autora. 8°. str. 8.
4360. Daszyński Ignacy. Odwrót z pod Jędrzejowa. Rapsod bohaterski. Kielce. 1925. Nakładem Ligi kobiet. 8n. str. 18.
4361. — Wielki człowiek w Polsce. Pa­miętniki. Kraków. Nakładem Drukarni Lu­dowej. 1925. 8°. Tom I. str. 498. Tom II. str. 186.
DEMBY S. — zob. nr. 4551.
4362. Demetrykiewicz Włodzimierz. Ba­by i ich rodzaje. Tom I. Baby kamienne. Kraków. PolskaAkademjaUmiejętności. 1925. 8°. str. XXVI+ 732-j-160 tabl.
4363. — Wykopaliska dokonane w zbio­rach archeologicznych różnych miejsc Polskiej Akademji Umiejętności w latach 1918—1924. Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8°. str. 2 + 16 portretów.
Odbitka z „Prac i Materjałów antropologiczno-ar- 

cheologicznych i etnograficznych Pol. Akad. Um“.
DEMETRYKIEWICZ W. - zob. nr. 4371.18



4364. Dettloff Szczęsny Ks. Dr Prof. 
Uniw. Poza. Littera enim occidit, spiritus semper vivificat (II Corinth. 3. 6). Kazanie wygłoszone w dniu otwarcia roku szk. 1925/6 w kaplicy uniwersyteckiej w Poznaniu. Po­znań. Księgarnia św. Wojciecha. 1925. 8° str. 16.

DMOWSKI R. — zob. nr. 4570.
4365. Dobrowolski Kazimierz. Niektóre szczegóły dotyczące kultu ś. Pafnucego na Wydziale filozoficznym Uniwersytetu Jagiel­lońskiego. Kraków. 1925. 8°. str. 32.
Odbitka z „Polonia Sacra“.
4366. Druks Stanisław Dr. Typy myśle­nia prawniczego: Stanisław Gołąb i Włady­sław Leopold Jaworski. Kraków. Krakowska Spółka Wydawnicza. 1925. 8°. str. 362.
4367. Dyboski Roman. Finanse polskie w latach 1924 i 1925. Tłumaczył z angiel­skiego Władysław Grabski, b. prezes Rady Mi­nistrów i minister skarbu. Warszawa. Nakła­dem tłumacza. 1925. 8°. str. 368.
4368. — (Dr. o. Ö. Prof. a. d. Universität Krakau). Polnische Wirtschaft. Aus dem En­19



glischen übersetzt von Werner Sombart. Leip­zig. Duncker & Humblot. 1925. 8". str. 482.
4369. Dyboski Roman. Historja Litera­tury Polskiej. Z angielskiego przełożył Wacław Borowy. Warszawa. Bibljoteka Polska. 1925. 8°. str. 363.
4370. — Historja Polski. Tłumaczył z an­gielskiego Roman Gródecki Prof. Uniw. Jag. Warszawa — Kraków. Gebethner & Wolff. 1925. 8°. Str. 451.
4371. — Prehistorja Polski. Z angiel­skiego przełożył i poprawkami uzupełnił Wło­dzimierz Demetrykiewicz Prof. Uniw. Jag. Lwów. Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 1925. 8°. str. 663 + 40 tablic.
4372. — Dzieje nauk ścisłych w Polsce. Z angielskiego przełożył Władysław Szumow­ski Prof. Uniw. Jag. Kraków. Polska Aka- demja Umiejętności. 1925. 8". str. 794.
4373. —Jak Anglja wydaje moje książki? Kraków. Towarzystwo Miłośników Książki. 1925. 4°. str. 32 +12 tablic.
Odbitka z „Exlibrisu“ VII.
4374. — Z dumnego Albionu. Poezje.20



Część druga. Warszawa. Ignis. 1925. 8°. str. 123.
DZIERŻYŃSKI N ARKOM WNUTR — zoó. nr. 4470. 
DZIK F. — zob. nr. 4521, 4551.
4375. Dziurzyński Tadeusz Prof. U. J. Dlaczego milczę? Z porzuconych na Błoniach notatek wydał prof, dr Rafał Taubenschlag. Kraków. Nakł. Bibljoteki słuchaczów prawa. 1925. 16. str. 8.
4376. Erzepki Bolesław. Dzieła zbio­rowe. Prospekt. Poznań. Nakładem Księgarni św. Wojciecha. 8°. str. 2.
4377. Estreicher Stanisław Prof. Uniw. 

Jag. Ostatni stańczyk krakowski. Rezultaty poszukiwań archiwalnych i muzealnych. Na­kładem Muzeum Narodowego w Krakowie. 8°. str. 58, z 2 ilustracjami.
4378. Fierich Franciszek Xawery Prof. 

Dr. Prezydent Komisji Kodyfikacyjnej. Pro­cedura Sądu Ostatecznego. Studjum prawno- eschatologiczne. Z planem orjentacyjnym do­liny Jozafata i tablicami konkordancyj ar­tykułów praw boskich i ludzkich. Warszawa Nakładem Komisji Kodyfikacyjnej. 1925. 8°. str. 806 —j- 72 tablic -j- 1 plan.
21



4379. Fijałek Jan Nepomucen Ks. Dr 
Prof. Uniw. Jag. Dzieła dotychczasowe. Wstępem własnym opatrzył... Tom I. Przy­pisy od 1—783. Tom II. Przypisy od 784 do 1262. Tom III. Przypisy od 1263 do 1964. Tom IV. Przypisy od 1965 do 3696. Tom V. Przypisy od 3697 do 8456. Tom VI. Uzupełnienia do I i II tomu Przypisów. Tom VII. Uzupełnienia do III, IV i V tomu Przypisów. Tom VIII. Dodatki do Przypi­sów i Uzupełnień. Tom IX. Indeks do ośmiu tomów Dzieł wszystkich zestawił Adam Chmiel. Tom dodatkowy. Teksty rozpraw. Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8". T. I. str. XLV+685. T. II. str. LXXVI4-852. T. III. str. CCCLII 4- 964. T. IV. str. DCCLXXVI4-982. T. V. str. CMXVI-|-984. T. VI. str. MCXII4- 986. T. VII. str. DCDII-f- 4-789. T. Vili. str. MMCDXVI4-999. T. IX. str. III —j— 1684. T. dodatkowy str. 114-41.

4380. — Studja do dziejów fakultetu teologicznego Uniw. Jagiell. Część II. Sędzi­wój z Czechła i Józef Kaczmarczyk. Ciągłość wiedzy teologicznej od wieku XV do XX. 22



Kraków. Połączonym nakładem Kurji Xią- żęco-Biskupiej i Wydziału teologicznegoU. J. 1925. 8°. str. XXIX + 738, z dwoma portretami.
FIJAŁEK J. N. — zob. nr. 4526, 4549.
4381. Folkierski Władysław Prof. Uniw. 

Jag., kawaler królewskiego pruskiego or­
deru „Pour le mérite“. Niemiec — Polak, dwa bratanki. Warszawa. Nakładem „War­szawianki“. 1925. 16°. str. 32.

FOLKIERSKI W. — zob. nr. 4429.
4382. Gaertner Henryk Prof. Uniw. 

Lubelskiego. Mikołaj Rej autorem nowood- krytego „Colloquium Thassicii“. Dzieło nagro­dzone pierwszą nagrodą przez Wydział filozo­ficzny Uniwersytetu Jana Kazimierza. Lublin. Nakładem Lubelskiego Oddziału Towarzy­stwa Miłośników języka polskiego. 1925. 8°. str. VI4-112.
4383. Ganszyniec Ryszard Prof. Uniw. 

Jana Kazimierza. Obscoena philologica. Odbitka z księgi pamiątkowej „Eicsa rrcfo-ra“ ku czci T. Sinki. Lwów. 1925. 8°. str. 78.
GANSZYNIEC R. - zob. nr. 4395.23



4384. Garbowski Tadeusz Prof. U. J. Nie mogę milczeć! W sprawie zakładu psy- chogenetycznego. Kraków. Nakładem wła­snym. 1925. 8°. str. 32.
Odbitka z „Kwartalnika filozoficznego“.
GIELECKI W. M. - zob. nr. 4404.
4386. Goethe Jan Wilkołaz. Pięść, jedna tragedja. Przełożył Leon Wachholz. Wydanie drugie, poprawne. Warszawa. Gebethner & Wolff [1935]. str. 230.
GODLEWSKI E. - zob. nr. 4527.
4387. Gołąb Stanisław Prof. Uniw. 

Jagiell. Autobiografía. Kraków, nakł. „Głosu Prawa“. 1925. 8“. str. 90.
4388. — Wielka kodyfikacja i Teofil Gautier. Warszawa. Nakładem Komisji Ko­dyfikacyjnej Rzpl. Polskiej. 1925. 8". str. 63.
GOŁĄB S. — zob. nr. 4366.
4389. Goszczyński Seweryn. Sobótka. Do prospektu „Bibljoteki Narodowej“ wstawił dr. Aleksander Słapa.
Por. jakikolwiek prospekt „Bibljoteki Narodowej“.

4391. Grabowski Tadeusz. „Pochwała głupstwa“ w literaturze i historji literatury 24



polskiej. Poznań 1925. 8°. T. I. str. XVI + + 636. T. II. str. VI+ 832.
Prace Uniwersytetu Poznańskiego. Sekcja humani­

styczna.
4392. Grabski Stanisław Minister W. R. 

i 0. P. Poznaj swój kraj! Z Warszawy do Sule­jówka i z powrotem. Warszawa 1925. Nakł. Towarzystwa Krajoznawczego. 8n. str. 23.
Bibl. „Nasz Kraj“ pod redakcją Aleksandra Janow­

skiego.
4393. — Kapitał i zysk z kapitału. Wyd. 2-ie, polepszone przez Władysława Grabskiego. Warszawa. Nakładem Kooperatywy Rodziny Grabskich. 1925. 8°. str. 373.
4394. Grabski Władysław b. Prezes 

Rady Ministrów i Minister Skarbu. Grabie w nodze czyli dzieje sanacji gospodarczej. Warszawa. Nakł. Ministerstwa Skarbu. 1925. str. 783.
GRABSKI W. — zob. nr. 4367, 4393, 4469, 4470.
4395. Gródecki Roman Dr. Prof. Uniw.

Jag. Kronika Galla Anonima falsyfikatem prof. Ryszarda Ganszyńca. Odwołanie przekładu. Kraków. Nakładem własnym. 1925. 8°. str. 16 + 2 portrety. 25



GRÓDECKI R. — zob. nr. 4370, 4570.
4396. Grzymaîa-Siedlecki Adam. Widły jako broń narodowa. Odbitka z „Warsza­wianki“. Warszawa, 1925. 8°. str. 30.
4397. — Mydło jako sztuka narodowa. Przemówienie na uroczystości otwarcia Te­atru Narodowego. Warszawa. Nakład Związku ludowo-narodowego. 9°. str. 60.
4399. Haecker Emil Ks. T. J. Jak nawró­ciłem księdza Urbana? Kraków. 1925. Odb. z „Misyj Katolickich“. 16° str. 30.
4400. Hahn Wiktor Prof. Dr. Katalogi wystaw przedmiotów metalowych. Uzupełnie­nia do bibljografji bibljografji polskiej. War­szawa. Nakł. Narodowego Instytutu Bibljo- graficznego.1925. 8°. str. XV -{- 143.
4401. Halecki Oskar Prof. Uniw. Warsz. Dzieje Polski. Tom I. Do narodzenia Chry­stusa Pana. Tom II. Do powstania Ligi Na­rodów. Tom III. Institut de coopération in­tellectuelle. Warszawa. Gebethner & Wolff. 1925. 8“. T. I. str. 312. T. II. str. 298. T. III. str. 371.
4402. — Najszczytniejsza epoka mego 26



życia: 1918—1925. Uniwersytet Warszawski. Genève 1925. Institut de coopération intellec­tuelle. Section d’histoire contemporaine. 8". str. IV+ 320.
Haller St. — zob. nr. 4503.
4403. Handelsman Marceli Prof. Uniw. 

Warsz. Od Assurbanipala do Piłsudskiego. Charakterystyki wodzów. Warszawa. Gebe­thner i Wolff. 1925. 8". str. 348.
HANDELSMAN M. - zob. nr. 4313.
4404. Harassek Stefan Dcc. Uniw. Ja- 

giell. Wojciech Marceli Gielecki jako wyra­ziciel ducha filozofji polskiej XX stulecia. Kraków. Gebethner & Wolff. 1925. 8“. str. XXI + 483.
Prace historyczno-literackie pod redakcją prof. Ign. 

Chrzanowskiego, tom XXXVI.
4405. Heinrich Władysław. Historja filo­zofji. I. Dzieje filozofji greckiej. Kraków. Pol­ska Akademja Umiejętności. 1924. 8°. str. 304.
4406. — Dzieje filozofji. I. Historja fi­lozofji greckiej aż do Platona. Warszawa. Kasa im. Mianowskiego 1925. 8°. str. 305.
4407. — Zarys dziejów filozofji. I. Filo- 27



zofja grecka. Warszawa. Gebethner i Wolff [1925]. 8°. Str. 306.
HEINRICH W. — zob. nr. 4527.
4408. Heydel Adam Doc. Uniw. Jagiell. Karykatury w ekonomji i ekonomja w karyka­turze. Kraków. Krakowska Spółka Wydaw­nicza. 1915. 8°. str. 86.
4409. Hoesick Ferdynand. Wspólna mi­łość Słowackiego i moja. Tajemnica zawoalo- wanej pani. Warszawa. Gebethner i Wolff. 1925. 8“. str. 789.
4410. Homolacs Karol. Podstawowe za­sady unikania nauki na rzecz ornamentu pła­skiego. Kraków, nakł. autora. 1925. 4°. str. 12.
Odb. z „Rzeczy Pięknych“.

4411. — Wycinanki i wystrzyganki. Pod­ręcznik dla młodych dziewcząt. Kraków. Na­kładem Komitetów Rodzicielskich. 1925. 8°. str. 79.
4412. — Znaczenie łamigłówek-krzyżó- wek dla rozwoju ornamentu płaskiego. Kra­ków. Nakładem Miejskiego Muzeum Przemy­słowego. 1925. 4°. str. XXXV + 18.
4413. Hortyński Feliks T. J. Ks. Bu­28



janie i grawitacja. Cykl wykładów dla nie- rozumiejących. Kraków. Nakładem „Przeglądu powszechnego“. 1925. 8". str. 302.
HOYER H. — zob. nr. 4527.
4414. Index librorum prohibitorum cum regulis confectis per Patres a Tridentina Synodo delectos, publicatus per magrum St. W. Ord. Strict. Obs. Cracoviae. Sumptibus Ordinis Strictissimae Observantiae. 1925. 16°. str. 363.
Wymieniono tu także niniejszy 13. nr. „Przewodni­

ka bibliograficznego“.
4415. Jachimecki Z. L’ alto C. Milano. Hoepli. 1925. 16°. str. 120.
W serji „II teatro contemporaneo“ nr. 113.
JACHIMECKI Z. — zob. nr. 4526, 4584.
4416. Janiszewski Tomasz Dr Doc. 

Uniw. Jagiell. Naczelny lekarz miejski. B. 
minister zdrowia. Tępcie komary płci żeń­skiej. Zasady asanizacji miast. Kraków. Nakład Magistratu m. Krakowa. 1925. 16°. str. 120 -|- 4-5 ill.

JANOWSKI A. — zob. nr. 4392.
4417. Jarra Eugenjusz Prof. Uniw. 

Warsz. Idea kompilacji u Platona a praktyka '29



współczesna. Warszawa. Nakładem Kasy Mia­nowskiego. 1925. 8°. str. VIII -j- 168.
4418. Jaworski Iwo zast. prof. Uniw. 

Stefana Batorego. Jak nie być synem swojego ojca. Kraków. Nakładem W. L. Jaworskiego. 1925. 8°. str. 50.
4419. Jaworski Wład. Leop. Komandor 

Łegji Honorowej. Ex oriente Drux. Renesans filozofji prawa w Polsce. Kraków. Krakowska Spółka Wydawnicza. 1925. 8°. str. 43.
4420. — Nastawienie się uniwersalistycz- ne. Kraków. Krakowska Spółka Wydawnicza. 1925. 8°. str. 173.
JAWORSKI W. L. - zob. nr. 4366. 
KACZMARCZYK J. X. — zob. nr. 4380.
4421. Kallenbach Józef Prof. Uniw. 

Jagieł!. Adam Mickiewicz. Kraków 1925. Nakł. Krakowskiej Spółki Wydawniczej, str. 320.
4422. — Toż. Warszawa 1925. Gebethner i Wolff. 8°. str. 321.
4423. — Toż. Lwów 1925. Ossolineum. 8». str. 322.
4424. — Toż. Poznań 1925. Fiszer & Ma­jewski. 8°. str. 323.
4425. — Nieznany spis garderoby domo­30



wej domniemanego pradziadka Jacka So­plicy z r. 1727. Wilno. Nakł. Uniw. Stefana Batorego. 1925. 8°. str. XXIII -[- 2 z licznemi podobiznami.
KALLENBACH J. — zob. nr. 4334, 4471.
4426. Kasprowicz Jan Prof. Uniw. Lwów. Pieśni staro-malajskie z edycji angielskiej na podstawie przekładu niemieckiego spolszczył ... Warszawa. Instytut Wydawniczy „Bibljo- teka Polska“. [1925]. 8°. str. 100.
4427. Kasznica Stanisław Prof. Uniw. 

Pozn., senator. Dzieła zbiorowe. Tom I. Cur­riculum Vitae. Poznań. Nakł. Księg. św. Woj­ciecha. 1925. 8°. str. 4.
Więcej nie wyjdzie.
4428. Kauzik Stanisław Dyrektor De­

partamentu w Min. Skarbu. Wiolonczela i klawicymbał. Teorja zawracania kontra­punktu. Warszawa. Nakładem Zrzeszenia po­datników zjednoczonych ziem polskich. 1925. 8°. str. 30.
4429. Kleczkowski Adam Prof. Stoss — Stwosz und Volkert — Folkierski. Ein Bei- trag zur Geschichte des Deutschtums in Polen.31



Poznań. Bund der Deutschen in Polen. 1925. 8°. str. 73.
Odb. z „Germanisch-Romanische Monatshefte“ XV.

4430. Klich Edward Prof. Uniw. Pozn. Dyrdymałki. Odb. z „Księgi pamiątkowej ku uczczeniu zasług prof. Kazimierza Nitscha“. Kraków. Nakład „Języka Polskiego“. 1925. 8°. str. 3.
4431. Kluger Władysław Dr. Habent sua clysmata libelli. Kraków. Towarzystwo Miło­śników Książki. 1925. 16°. str. 4 nlb-{-16.
Odbitka z „Silva Rerum“.
4432. Kochanowski Jan K. Nad Gwa- dalkwiwirem i nad Wieprzem. Dwie kolebki kultury. Warszawa. J. Mortkowicz. 1925. 8°. str. 383.
4433. Koczorowski Stanisław Piotr. Siedemdziesiąt i sześć katedr bibljografji na uniwersytetach polskich. Paryż. Nakładem Towarzystwa Przyjaciół Książki. 1925. 16°. str. 8 nlb -{- 4 —{- 8 nlb. Odbito 150 egz. na papierze specjalnie czerpanym ze znakiem wodnym S. P. K. 32



KOMORNICKI S. — zob. nr. 4510.
4434. Koneczny Feliks Prof. Uniw. 

Wileń. Administracja jako proces rządzenia przy pomocy rządzących i rządzonych. Wilno. Nakł. Okręgowej Komendy Policji Państwowej, 1925. 8°. str. 368.
4435. — Ethos i pathos w historji pol­skiej. Poznań. Nakł. Księgarni św. Wojcie­cha 1925. 8". str. 483.
4436. Konopczyński Władysław, Poseł 

na Sejm, Prof. Uniw. Jag. Dzieje dynastji Cerdyków powstałych ze Skrzynna. Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8°. str. IV+ 258 + 3 nlb.
4437. — Nil desperandum! Obrazki z dziejów parlamentaryzmu w Polsce. l.Jana Zamoyskiego walka o elekcję viritim. 2. Stani­sława Konarskiego trudy w walce o liberum 

veto. 3. Moje niepowodzenia w kąmpanji sej­mowej o numerus clausus. Kraków. Nakła­dem Młodzieży Wszechpolskiej. [1925]. 8°. str. XX + 888 + 3 portrety.
4438. — Obrona wydawców w sejmie czteroletnim i dziś. Warszawa. Nakł. Pol­33



skiego Związku Księgarzy i Wydawców. 1925. 8°. str. 178.
KONOPCZYŃSKI W. - zob. nr. 4313, 4507.
4439. Kopera Feliks. Dzieje pędzlowania w Polsce. Tom I. Wydanie drugie. Kraków. Nakładem Drukarni Narodowej. [1925]. 8°. str. 320 + 928 tabl.
4440. — Jak ukrywać dzieła sztuki. Po­radnik dla kierowników muzeów. Warszawa. Nakł. Głównej Rady Muzealnej. 1925. 8°. str. 148.
4441. Kostanecki Kazimierz Prof. Uniw.

Jag. Studja nad anatomją ciał reprezentacyj­nych. Cz. I. Anatomja wyrostków partyjnych. Cz. II. Polypygja ciała reprezentacyjnego. Warszawa. Polska Akademja Medycyny. 1925. 8°. str. VI 4" 362 40 zdjęć.
KOSTANECKI K. — zob. nr. 4527.
4442. Kot Stanisław Prof. Uniw. Jagiell. Zmiany personalne w szkole parafjalnej w Kłaju w latach 1568—1569. Odgłosy polskiej refor­macji. Kraków. Krakowska Spółka Wydaw­nicza. 1925. 8°. str. 20.
Odbitka z „Reformacji w Polsce“.34



4443. — Z dziejów doktryn politycznych w Polsce. I. Stosunek teorji Andrzeja Frycza Modrzewskiego do Platona i Arystotelesa. II. Stosunek programu Władysława Sikor­skiego do Wincentego z Wierzchosławic. Kraków. Nakładem Polskiej Akademji Umie­jętności. 1925. 8°. str. 366.
KOT S. — zob. nr. 4465.
4444. Kowalski Tadeusz. Pierogi z ka­pustą jako potrawa spożywana przez ś. Jacka w czasie głodu na misjach wśród Kumanów. Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8°. str. 146.
Prace Komisji Orjentalistycznej Polskiej Akademji 

Umiejętności. Nr. 9.
4445. Krzymuski Edmund Dr. Prof. 

Uniw. Jagiell. Przestępstwa kulinarne w sy­stemie prawa karnego. Kraków. Nakładem księgarni Frommera. 1925. 8°. str. 126.
4446. Krzyżanowski Adam. Pauperyza­cja profesorów szkół wyższych warunkiem sanacji gospodarczej. Kraków. Odb. z „Prze­glądu współczesnego“ 1925. 8°. str. 32.
KRZYŻANOWSKI A. - zob. nr. 4525.
4447. Krzyżanowski Kazimierz Marja35



Doc. U. J. Wskazówki genealogiczno-heral- dyczne dla urzędników Prokuratorji Gene­ralnej. Kraków. Nakł. Prokuratorji Generalnej 1925. 8". str. 130.
4448. Książki pożyteczne. Tom I. Myśli na każdy dzień roku. Z różnych autorów ze­brał Ignacy Chrzanowski. Z dodatkiem myśli z dzieł własnych na lata przestępne. War­szawa. M. Arct. 1925. 16°. str. 176.
KUCHARSKI W. — zob. nr. 4469.

4449. Kukieł Marjan generał. Studja taktyczne tom X. Zdobycie Sulejówka. War­szawa. Nakł. Wojskowego Instytutu naukowo- wydawniczego. 1925. 4°. str. 412 -j- 23 tablic.
4450. Kumaniecki Kazimierz Włady­

sław Prof. Uniw. Jag. B. Minister. Pamię­tniki. Tom I. Bahnhofskommandant. Tom II. Kapitan do specjalnych poruczeń w Gen. Gouv. Lublin. Tom III. Gdy byłem ministrem. Tom IV. Były minister. Tom V. Przyszły minister. Kraków. Czernecki. 1925. 8°. T. I. str. 784. T. II. str. 83. T. III. str. 1623. T. IV. str. 72. T. V. str. 1232.
4451. Kutrzeba Stanisław Prof. Dr.36



Członek Pol. Akad. Umiej. Komandor orderu 
Polonia Restituía itd. Zbiór artykułów wstępnych przy różnych okolicznościach. Kra­ków. Nakł. „Głosu Narodu“. 1925. 8°. str. 195.

4452. — Polskie traktaty międzynarodo­we. Tom XCI. Traktat z Bhutanem i Nepalem na podstawie klauzuli największego uprzywile­jowania. Kraków. Nakł. Księgarni J. Czer­neckiego. 1925. 8°. str. VIII -j- 264.
KUTRZEBA S. — zob. nr. 4313.
4453. Kuźniar Wiktor. Jak pędzić al­kohol z węgla? Kraków. 1925. Nakł. Miej­skiej Kasy Chorych, str. 42.
4454. Lam Stanisław i Michalski-Iwień- 

ski St. Fr. Współcześni encyklopedyści polscy. Zbiór głosów o sobie. Warszawa. Nakładem wspólnym. Skład główny w „Ultima Thule“. 1925. 8°. str. 446.
4455. Lehr Spławiński Tadeusz Prof. 

Uniw. Jana Kazimierza. Metodyka działań pozajęzykowych. Lwów. Nakł. „Lektora“. 1925. 8». str. 112.
4456. Lencewicz Stanisław Prof. Dr. Morfologja nowoodkrytej groty w dolinie 37



Pańszczycy. Z ilustracjami uszkodzeń cieles­nych autora. Warszawa. Nakład autora. 1925. 8°. str. 48.
Odb. z „Przeglądu Geograficznego“.
4457. Lepszy Leonard. Sprawozdanie z posiedzenia Komisji historji sztuki za czas od 1 stycznia do 31 grudnia 1891. Wyd. 2 poprawione. Kraków. Polska Akademja Umie­jętności. 1925. str. 19 -f- 1 portret.
LEPSZY L. — zob. nr. 4510.
LINDE H. - zob. nr. 4469.
4458. Lutosławski Wincenty. O pierw­szych trzech tetralogjach dzieł Piwona. Drozdów łomżyński. Nakładem Browaru Braci Lutosławskich. [1925]. str. 418.
LUTOSŁAWSKI W. - zob. nr. 4526.
4459. Łempicki Zygmunt 0. ö. Prof, 

a. d. Univ. Warschau. Polnische Elemente in der deutschen Literaturwissenschaft der Gegenwart. Ein autobiographisches Studium. Warschau. Verlag des „Nowy Kurjer Polski“. 1925. 8°. str. 315. z podobizną autora wedle portretu W. Stpiczyńskiego.
4460. Lepkowski Wincenty Prof. Uniw. 

Jag. Z kazuistyki ciężkich uszkodzeń urazo­38



wych obu szczęk. Stosowalność wymiennego garnituru gutaperkowego w przypadku posłaX. Kraków. 1925. 8°. str. VIII + 24 + -j- 6 tabi.
Prace Instytutu Stomatologicznego. Tom I, zesz. 1.
4461. Łodyński Marjan ppłk. Zestawia­nie bibljotek dla młodocianych generałów. Warszawa. Nakł, redakcji „Bellony“. 1925. 8". str. VI+ 38.
Odb. z „Bellony“.
4463. Łoś Jan Prof. Dr. Słownik staro­polski. Tom I. Zeszyt 1. Litera A—aa. Kraków. Polska Akademja Umiejętności 1925.8°. str. 16.
ŁOŚ J. — zob. nr. 4324.
4464. Makuszyński Kornel. Urywki z pa miętnika. I. Pierwsza ćwiartka papieru w mym żywocie. II. Co zawdzięczam Zakopanemu i Żydówkom. Gniezno. Nakł. Jana Kaspro­wicza. 1925. 16°. str. 88.
4465. Maver Giovanni Prof, dell’ Uni­

versità di Padova. Il diavolo domestico nella casa del professore Stanislao Lo Gatto. Ro­ma. 1925. 8°. str. 56.
Odb. z „Archivio delle tradizioni popolari“ XXV.
4466. — Non mi sento bene. Poesie.39



Pańszczycy. Z ilustracjami uszkodzeń cieles­nych autora. Warszawa. Nakład autora. 1925. 8°. str. 48.
Odb. z „Przeglądu Geograficznego“.
4457. Lepszy Leonard. Sprawozdanie z posiedzenia Komisji historji sztuki za czas od 1 stycznia do 31 grudnia 1891. Wyd. 2 poprawione. Kraków. Polska Akademja Umie­jętności. 1925. str. 19 -|- 1 portret.
LEPSZY L. — zob. nr. 4510.
LINDE H. — zob. nr. 4469.
4458. Lutosławski Wincenty. O pierw­szych trzech tetralogjach dzieł Piwona. Drozdów łomżyński. Nakładem Browaru Braci Lutosławskich. [1925]. str. 418.
LUTOSŁAWSKI W. — zob. nr. 4526.
4459. Łempicki Zygmunt 0. ii. Prof, 

a. d. Univ. Warschau. Polnische Elemente in der deutschen Literaturwissenschaft der Gegenwart. Ein autobiographisches Studium. Warschau. Verlag des „Nowy Kurjer Polski“. 1925. 8°. str. 315. z podobizną autora wedle portretu W. Stpiczyńskiego.
4460. Łepkowski Wincenty Prof. Uniw. 

Jag. Z kazuistyki ciężkich uszkodzeń urazo­38



wych obu szczęk. Stosowalność wymiennego garnituru gutaperkowego w przypadku posła X. Kraków. 1925. 8°. str. VIII + 24 -J—6 tabi.
Prace Instytutu Stomatologicznego. Tom I, zesz. 1.
4461. Łodyński Marjan ppłk. Zestawia­nie bibljotek dla młodocianych generałów. Warszawa. Nakł, redakcji „Bellony“. 1925. 8°. str. VI + 38.
Odb. z „Bellony“.
4463. Łoś Jan Prof. Dr. Słownik staro­polski. Tom I. Zeszyt 1. Litera A—aa. Kraków. Polska Akademja Umiejętności 1925.8°.str. 16.
ŁOŚ J. - zob. nr. 4324.
4464. Makuszyński Kornel. Urywki z pa miętnika. I. Pierwsza ćwiartka papieru w mym żywocie. II. Co zawdzięczam Zakopanemu i Żydówkom. Gniezno. Nakł. Jana Kaspro­wicza. 1925. 16°. str. 88.
4465. Maver Giovanni Prof, dell’ Uni­

versità di Padova. Il diavolo domestico nella casa del professore Stanislao Lo Gatto. Ro­ma. 1925. 8°. str. 56.
Odb. z „Archivio delie tradizioni popolari“ XXV.
4466. — Non mi sento bene. Poesie.39



Cracovia. „Circolo Dantesco“. 1925. str. 83.
4467. Michalski Constantin C. M. Pro­fesseur à la Faculté de Théologie de l’Uni- versité de Cracovie. Buridan et son âne ou le scepticisme dans la philosophie du XlV-e siècle. Louvain. 1925. 8°. str. 76.
4468. Michalski Stanisław. Poradnik dla samouków. Wyd. III skrócone dla użytku urzędników Departamentu Nauki i Szkól Wyższych Min. W. R. i O. P. Warszawa. Nakł. Kasy Mianowskiego. 1925. 8°. str. 123.
MICHALSKI S. — zob. nr. 4511, 4551.
MICHALSKI-IWIEŃSK1 S. — zob. nr. 4454.
4469. Mickiewicz Adam. Dziady. Wydał Władysław Grabski. Słowem wstępnem po­przedzili Władysław Kucharski i Hubert Linde. Warszawa. „Rozwój“. 1925. 8°. str. 230.
4470. — Konrad Wallenrod. Wydał i praktycznie objaśnił Władysław Grabski. Z przedmową Narkomwnutra Dzierżyńskiego. Moskwa. Nakładem Polskiego Oddziału przy R. K. P. 1925. 8". str. 168.
4471. — Pisma wszystkie. Objaśnił Jan 40



Bystrzycki. Tytuł układu Józefa Kallenbacha. Tom I. Kraków. Krakowska Spółka Wydaw­nicza. 1925. 8°. str. XVI4-372.
MICKIEWICZ A. — zob. nr. 4502.
MOLE V. — zob. nr. 4508.
4472. Morozewicz Józef dyr. P. I. G. Pig w Polsce i po angielsku. Warszawa. Państwowy Instytut Geologiczny. 1925. 8°. str. 102.
4473. Morstin L. H. Jak to właściwie było w kraju Latynów. Wydanie drugie. Kra­ków. Krakowska Spółka Wydawnicza. 1925. 8°. str. 356.
MOSZYŃSKI K. — zob. nr. 4508.
4474. Muszyński Adam Dr. Wybór li­stów dziękczynnych (z pominięciem wszel­kich innych) od autorów do Dyrektora Kra­kowskiej Spółki Wydawniczej. Przyczynek do dziejów epistolografji w Polsce. B. m. i r. dr. [1925]. 16°. str. 3.
4475. — Znaczenie i wartość klasyków polskich w dolarach. Z 18 analitycznemi tablicami kursów giełdowych od r. 1922 do1924. Z przedmową Tadeusza Piniego. Kra­ków. Krakowska Spółka Wydawnicza. 1925. 8°. str. 1464-18 tabl.41



4476. Mycielski Jerzy i Tomkowicz 
Stanisław. Tysiąc lat dziejów malarstwa św. Łukasza w Polsce. Kraków. Nakł. Episko­patu Polskiego. 1925. 8°. str. 473.

4477. Mycielski Jerzy Hr. Księżna Pe- lagja *1902 fl925. Zapomniana polska ma- trona. Kraków. Nakł, autora. 1925. 8°. str. 16.
Odb. z „Czasu“.
4478. — Hrabina Olimpja. Ostatnia polska matrona. Kraków. Nakł, autora. 1925. 8°. str. 16.
Odb. z „Czasu“.
4479. — Hrabianka Bibjanna *1826 "f1925. Ostatnia polska dziewica. Kraków. Nakł, autora. 1925. 16°. str. 30.
Odb. z „Czasu“.
4480. — Gdym się rodził z Tarnowskiej... Najpiękniejszy dzień mojego życia. Kraków. Nakł, autora. 1925. 16° str. 32.
Odb. z „Czasu“.
NAPOLEON zob. nr. 4313, 4501.
NATANSON W. - zob. nr. 4527.
4481. Nitsch Kazimierz. Kontynuacja prasł. o i nieporządki w szkole polskiej. Kraków. 1925. Nakł. Towarzystwa Szkoły Ludowej. 16°. str. 62.42



4482. — Dialekty wielkopolskie. Kra­ków. Polska Akademia Umiejętności. 1925. 8°. str. 968 i 43 map.
Prace komisji językowej tom XII.
4483. — Fonetyzacja życia polskiego w domu i w szkole. Kraków. Nakładem Jana Michała Rozwadowskiego. 1925. 8°. str. 168—|—9 tabl. narządów mównych.
Biblioteczka Miłośników Języka Polskiego.
NITSCH K. — mb. nr. 4430, 4508, 4521, 4522, 

4526, 4583.
4484. Nieznany żołnierz (Remigjusz 

Kwiatkowski ppłk.). Parasol noś i w czasie wojny. Warszawa. Ignis. 1925. 32°. str. 63.
4485. Nowaczyński Adolf. Sprzedana narzeczona w nowej inscenizacji na scenie krakowskiej. Kraków. Nakł, autora. 1925. 16°. str. 15.
Odb. z „¡Ilustrowanego Kur jera Codziennego“.
4486. (Obrona) W obronie Firlejowa przed parcelacją na rzecz polskiego bibofil- stwa. Głos publiczny. Kraków-Lwów. Nakła­dem rodziny Biesiadeckich. 1925. 8". str. 10.
W „Erratach“ sprostowano błąd znajdujący się na 

karcie tytułowej. Ma być: bibljofilstwa.
OKO J. - zob. nr. 4312, 4598.43



4487. Or-Ot (Artur Oppmann mjr). Bakenbardy księcia Pepi. Oktawy żołnierskie. Warszawa. Nakł. „Żołnierza polskiego“. 1925. 16°. str. 32.
4488. Orłowski Witold Prof. Uniw. 

Jagieł!. Deontologja lekarska. II. Część szczegółowa. Kraków. Nakł. Towarzystwa Le­karskiego. 1925. 8". str. X —j— 230.
4489. Ostrowski Jerzy. Pluskwa na ścianie. Powieść. Warszawa, Ignis. 1915. 8°. str. 217.
4490. Oszacki Aleksander Dr. O prze- cukrzeniu poborowem krwi pod wpływem dancingowego obciążenia cukrowego i pącz­kowego. Kraków. Nakładem Towarzystwa Lekarskiego. 1925. 8°. str. 16.
PAGACZEWSKI J. — zob. nr. 4510.
4491. Papée Frédéric, Directeur de la 

Bibliothèque Universitaire à Cracovie. Ma­nuel de bibliothéconomie. Traduit du polonais par Henri Omont. Paris. Imprimerie Nationale.1925. 8°. Torn I Str. 990. Tom II. 1232.
PAPÉE F. — zob. nr. 4525.

4492. Parczewski Alfons b. Rektor44



Uniw. Stef. Batorego. Potomek książąt łu­życkich kandydatem na tron polski. Wilno. Nakł. „Słowa Wileńskiego“. 1925. 8“. str. 16.
4493. Pasek Jan Chryzostom. Pamięt­niki. Z francuskiego przekładu P. Cazin’a przełożył na polskie Tadeusz Boy-Zeleński. Warszawa. Nakł. Bibljoteki Boy’a. 1925. 8°. str. IV-(-256-ł-3nlb.
4494. Peretiatkowicz Antoni Prof. Uniw. 

Pozn. Dlaczego żydzi nie są Aryjczykami? Poznań. Fiszer & Majewski. 1925. 8°. str. 3.
Odb. z „Encyklopedji politycznej“.

4494a. — Co Rousseau zawdzięcza mnie, a co ja Rousseau’owi. Wykład inauguracyjny przy objęciu dziekanatu wydziału prawniczego w Uniw. Piastowskim w Poznaniu. Nakładem „Annales deJean Jacques Rousseau“. Genewa. 1925. 8°. str. 260. Z dwoma portretami.
PETRAŻYCKI L. J. — zob. nr. 4525.
4495. Piekarski Kazimierz. Nie niszcz­cie makulatury. Głos na trwogę w imieniu bi- bljografów przyszłych pokoleń. Kraków. T-wo Miłośników Książki. 1925. 16°. str. VIII-J—8.
4496. — Bajka o górze i myszy w nie- 45



znanem opracowaniu M. Reja. Kraków. Na­kładem własnym. 1925. 16°. str. nlb. l-j-l.
4497. Piekarski Kazimierz. Nieodkryty fragment nieznanego urywku niedruko- wanego Sowizdrzała w zaginionem tłuma­czeniu czeskiem lub polskiem. Drobny przy­czynek do bibljografji polskiej. Kraków. 1925. 16°. Kart nlb. 2 —|- str. 1 k. czy­stych 6.
Odb. z „Marginaliów“ zesz. 7.
4498. — Szwajtpolt Fioł cZy Fioł Biblio­filski? Kraków. Nakł. Towarzystwa Miłośni­ków Książki. 1925. 4°. str. 16.
Odb. z „Exlibrisu“.
PIEKARSKI K. — zob. nr. 4507, 4526.
4499. Pieńkowski Stanisław. O pom­nik dla Berka Joselewicza. Warszawa. Nakł. „Porannej Gazety Warszawskiej“. 1925. 8“. str. 16.
4500. Pigoń Stanisław Prof. Uniw. St. 

Batorego. Kawa na ława! Miller do koza! Kraków. Nakł, autora 1925. 16° str. 16.
Odb. z „Głosu Narodu“.
4500a. — Cela Konrada i postępy hi- 46



gjeny w Wilnie. Wilno. Nakł. Dyrekcji Gim­nazjum białoruskiego. 1925. 8°. str. 30.
4500b. — Zaródź i miąższ epopei. (Stu­dia Pantadeutica nr. *78). Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8°. str. 116.
Odb. z „Rozpraw Wydziału Filologicznego“.
PIGOŃ S. - zob. nr. 4526.

4501. Piłsudski Józef, b. Naczelnik 
Rzplitej Polskiej. Jak uniknąłem błędów Napoleona? Kraków. Osobne odbicie z 547-go wywiadu w „Illustr. Kurjerze Codz.“ Str. 2.

4502. ■— „Ja i ojczyzna to jedno“. Słowa Adama Mickiewicza definitywnie wy­jaśnił... Warszawa. Nakładem Prezydjum Związku Legjonistów 1925. 8°. str. 44. Z por­tretem autora.
4503. — Najnowszy kodeks obyczajów i zwyczajów politycznych. Do druku przy­gotował i spisem zasadniczych wyrażeń etykiety Marszałka zaopatrzył jen. dyw. Stanisław Haller. Warszawa. Nakładem Związku b. oficerów armji austrjackiej. 1925. 8°. str. 64.
PIŁSUDSKI J. - zob. nr. 4403, 4525.47



4504. Piltz Jan Prof. Uniw. Jagiell. Jak dostałem się do Piltza? Krakow. Nakł. autora. 1925. 16°. str. 43.
4505. — Sanatorjum w Lanckoronie. Krakow. Nakł. sen. Hamerlinga. (b. r.). 8°. str. 120.
PIOTROWICZ L. - zob. nr. 4312.
POCHMARSKI B. - zob. nr. 4583. 
POGORZELSKA ZULA — zob. nr. 4518.
4506. Pollak Roman. Rozbiór wiersza 368 pieśni XVII Goffreda w tłómaczeniu Piotra Kochanowskiego. Poznań. Nakładem Tow. Przyjaciół Nauk. 1925. 8°. str. 683.
Prace komisji literackiej nr. 18.
4507. Prace Towarzystwa Szwedzko-Pol­

skiego. Tom I. Konopczyński Władysław poseł na Sejm, kawaler orderu Foki Polarnej. Sprawozdanie z działalności Towarzystwa Szwedzko-Polskiego za lata 1923—1925. Tom II. Bystroń J. St., Piekarski K., Semkowicz Wł. A myśmy dlaczego nie dostali Foki Po­larnej? Votum mniejszości Zarządu Tow. Szwedzko-Polskiego. Kraków. Nakładem To­warzystwa Szwedzko-Polskiego. 1925. 8°. T. I. str. 382 -|-10 tabl. statystycznych. T. II. str. 4.48



4508. Prace Instytutu Słowiańskiego. Tom I. Unus Mole erat slayicum condere stu­dium. Przemówienie Dyr. Instytutu Słowiań­skiego prof. dr. K. Nitscha na uroczystem otwarciu w dniu 3 paz'dziernika 1925. Tom II. 
A kiedy odjeżdżasz, bywaj zdrów! Przemó­wienie prof. dr. Vojeslava Molego na radosnem pożegnaniu dyr. K. Nitscha wyjeżdżającego na studja słowiańskie do Paryża. Tom III. A ja to pies? Studjum z zakresu etnografji mon­golskiej. Napisał K. Moszyński. Kraków. In­stytut Słowiański. Z zapomogi M. S. Z. 1925. 8°. T. I. str. 2. T. II. str. 4. T. III. str. 6.

4509. Prace bibljoteczne. Tom III. Wa­cław Borowy. Z naszych zapomnień (Zygmunt Batowski). Warszawa. Nakładem Krakow­skiego Koła Związku Bibljotekarzy Polskich. 1925. 8°. Str. 152.
4510. Prace komisji historji sztuki Pol­

skiej Akademji Umiejętności Tom IV. Kra­ków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 4°. str. 482 + 42 tabl.
Treść: 1. Juljan Pagaczewski. Dywanik nad mojem 

łóżkiem. Studja nad dziejami przemysłu żydowskiego 
w Krakowie w 2-ej połowie XIX wieku, z 26 ilustr. — 49



2. Helena d’Abancourt. Nowe materjały do jednego 
z obcasów Anny Jagiellonki, z 4 ilustr. — 3. Adam Bo­
chnak. Nieznany klucz do piwnicy przy ul. Florjańskiej 
40, z 11 podobiznami.—4. Stanisław Tomkowicz. Klamki 
domów krakowskich. — 5. Leonard Lepszy. Ozdobne 
pudełko na guziki Filipa Kallimacha. — 6. Stefan Ko­
mornicki. Daszek na ganku dworku w Dębnikach. — 
7. Adam Chmiel. Szpilki do włosów w zbiorach Miej­
skiego Muzeum w Krakowie.

4511. Przybyłowicz Wojciech, Referent 
Departamentu Nauki i szkół wyższych 
Min. W. R. i O. P. Konieczność obostrzenia egzaminów uniwersyteckich warunkiem pod­niesienia poziomu kultury polskiej. Warszawa. Nakładem St. Michalskiego. 1925. 8°. str. 300.

4512. Przychocki Gustaw Prof. Uniw. 
Warsz. Philologia militans. Część I. Filolo­gowie jako dowódcy armji od zdobycia Alezji przez Cezara do obrony Płocka. War­szawa. Nakładem „Bellony“. 1925. 8°. str. 17 + portret autora.

4513. Ptaśnik Jan Prof. Dr. Praktyczny podręcznik kultury. Lwów. Nakł. Ossolineum. 1925. 8». str. 302.
4514. — Denar Bibljoteki Polskiej. Lwów. Nakł, własnym. 1925. 16°. str. 32.50



4515. Pułaski Franciszek. Czem przy­pominam Kazimierza Pułaskiego. Warszawa. Nakł. Warsz. Tow. Naukowego. 1925.8°. str. 4.
Odb. z „Prac Warszawskiego Towarzystwa Nauko­

wego“ .
4516. Pusłowski Franciszek Xawery. Najintymniejsze życie Żeromskiego. Tylko dla dorosłych! Kraków. Nakł. „Głosu Narodu“. 1925. 16°. str. 68.
4517. — Żywot świątobliwej Matki Marji Jehanne Wielopolskiej. Kraków. Nakł. „Głosu Narodu“. 1925. 16«, str. 70.
4518. R. U. Studja wszechstronne. Tom I. Elna Gistedt. Tom II. Żula Pogorzelska b. m. dr. r. [1925]. 8«. T. I. Str. 365. T. II. str. 366.
Drukowano jako rękopis w dwu egzemplarzach. Na­

kładem własnym. Dalsze tomy w poszukiwaniu.
4519. Reinhold Józef Prof. Uniw. Jagiell. W poszukiwaniu słusznego prawa i dobrej sprawy. Kraków. Nakł. Autora. 1925. 8°. str. 48.
4570. Reiss Józef. Najstarsze nutywksic- garni Gebethnera i Wolffa. Kraków. Nakł. A. Chybińskiego.1925.8«. str. 471 z XVtablicami.51



4521. Rocznik Polskiej AkademjiUmie- 
jętności. Rok 1924/5. Kraków. Nakładem Pol­skiej Akademji Umiejętności. 1925. 8°. str. 98 i tabl. 18.

Treść: Skład Polskiej Akademji Umiejętności. — Po­
siedzenie publiczne 29 maja. Co to jest nauka? Żądam od­
powiedzi ! Przemówienie przedstawiciela Ministerstwa 
W. R. i O. P. Faustyna Dzika, AbiturjentaSzk. Śred. i Na­
czelnika Wydziału Nauki. —Do bani! Przemówienie Pre­
zesa Jana Michała Rozwadowskiego. — Sprawozdanie 
sekretarza generalnego Stanisława Wróblewskiego. — 
Tymczasowa próba schematycznej lokalizacji geograficznej 
szczątek morfologizacji kinem krtaniowych w niektórych 
dialektach prawobrzeżnych. Odczyt czł. zwycz. Kazi­
mierza Nitscha. — Nagrody i konkursy.

4522. Rocznik slawistyczny. Tom X. Poświęcony w całości prof. Aleksandrowi Brucknerowi, w siedmdziesiątą rocznicę uro­dzin (1856—1926). Pod redakcją prof. Kazi­mierza Nitscha. Kraków. 1926. 8°. str. VII -f- -j- 760 -f- portret.
Z tomem tym wydawnictwo zostaje zawieszone 

z powodu braku materjału.
4523. Rosner Aleksander Prof. Dr. W jakich warunkach zagadka ulega rozwią­zaniu? Warszawa. Nakł. Akademji Nauk gi­nekologicznych. 1925. 8°. str. 138 i 12 tablic.52



4524. Rostworowski Karol Hubert. O ile ja i Dante stoimy wyżej od Żeromskiego? Kraków. Nakł. „Głosu Narodu“. 1925. 8°. str. 30.
4525. Rozprawy Wydziału historyczno- 

filozoficznego Polskiej Akademji Umiejęt­
ności. Serja V. Tom CXXV. Kraków. Polska Akademia Umiejętności. 1925. 8°. str. 513.

Treść: Krzyżanowski Adam. OUa putrida. Początki 
premaltuzjanizmu polskiego. — Papee Fryderyk. Który 
z królów polskich nie umarł na przymiot? — Petrażycki 
Lew Jessipowicz. Wyczerpanie tematu i wyczerpanie słu­
chaczy. Zasady emocjonalnej psychologji wykładu. — 
Zakrzewski Stanisław. Hocki klocki w testamencie Cyn- 
cynnata z Sulejówka. —Wachholz Leon. Bolesław Wsty­
dliwy w świetle medycyny sądowej.

4526. Rozprawy Wydziału filologicz­
nego Polskiej Akademji Umiejętności. Serja X. Tom CCXLV. Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8°. str. 730.

Treść: Baudouin de Courtenay Jan. Dane semazjolo 
giczne. Objawy ogólno-ludzkie, plemienne, narodowe i in­
dywidualne. Świat cały jako projekcja własnego „ja".— 
Fijałek Jan Nepomucen ks. Kazimierz Piekarski i jego 
niedoszła promocja doktorska w Krakowie. Przyczynek 
do dziejów humanizmu polskiego w XX. wieku. — Jachi- 
mecki Zdzisław. Wpływy muzyki polskiej wltalji. Studja 
muzykologiczne op. 7. — Lutosławski Wincenty. Estetyka 53



Plotyna w związku z klasycznemi pojęciami o piwie. — 
Nitsch Kazimierz. O języku i pisowni kazań ks. Oswalda 
Balzera.— Pigoń Stanisław. Studia pantadeutica. Część 87.

4527. Rozprawy Wydziału matema­
tyczno-przyrodniczego Polskiej Akademji 
Umiejętności. Serja XIV. Tom DCV. Kra­ków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8°. str. 653.

Treść: Godlewski Emil. Zaburzenia w rozwoju embrjo- 
nalnym kury domowej (Gallina domestica) pod wpływem 
lektury bajek zwierzęcych Ezopa Polskiego. — Natanson 
Władysław. O temperaturze krytycznej patosu. — Hein­
rich Władysław. O wahaniach natężenia zaledwie do­
strzegalnych. Przyczynek do doświadczalnej psychologji 
twórczości filozoficznej. — Hoyer Henryk. O zachowaniu 
się jąder podczas konjugacji wymoczka Colpidium Col- 
poda St.— Kostanecki Kazimierz. Podział mitotyczny jąder 
bez podziału plazmy w jajkach Mactry, rozwijających 
się partenogenetycznie. — Siedlecki Michał. O budowie, 
zwyczajach weselnych, sposobie życia i rozwoju jawańskiej 
żaby latającej (Rhacophorus Reinwardtii SiedL). — Za­
krzewski Konstanty. O sile elektrycznej, powstającej 
wskutek ruchu cieczy w kieliszku szklanym.

ROZWADOWSKI J. M. — zob. nr. 4483, 4521.
4528. Rubczyński Witold Prof. Uniw. 

Jagiell. Mortuos voco! Vivos plango! Fulgus me frangat! Przemówienie na uroczystości odsłonięcia tablicy ku czci poległych słuchaczy 54



U. J. Kraków. Nakładem ks. dr. Pechnika. 1925. 8». str. 12.
RUBCZYŃSKI W. - zob. nr. 4576.
4529. Ruszczyć Ferdynand Prof.'Uniw. 

Wileńskiego. Potrzeba drugiej katedry teorji introligatorstwa na Wydziale Sztuki. Wilno. Nakł. Uniwersytetu Stefana Batorego. 1925. 8°. str. 72.
4529a Rustan. Perły humoru polskiego na 365 dni w roku. Z przedmową Kazimierza Bartoszewicza. Warszawa. Nakładem Związku Towarzystw Pogrzebowych, str. 365.
4530. Sajdak Jan Prof. Uniw. Pozn. Pierwsza willa z frontonem klasycznym na ziemi wielkopolskiej. Poznań. Nakł, autora. 1925. 16«. str. 3.
Odbitka z ,,Kurjera Poznańskiego“.
4531. — Saidaces fortuna adiuvat. Prze­mówienie do młodzieży akademickiej na otwarciu roku szkolnego 1925/6. Poznań. Nakł Kurjera Poznańskiego, 1925. 16°. str. 4.
Odbitka z „Kurjera Poznańskiego“.
SAJDAK J. - zob. nr. 4598.
4532. Sawicki Ludomir Prof. Uniw.

Jagiell. Wiedza jest potęgą, a wiedza geogra-55



ficzna potęgą światową. Przemówienie na po* święceniu Instytutu Geograficznego. Kraków. Nakł. Księgarni „Orbis“. 1925. 8". str. 12.
4533. Sawicki Ludomir Prof. Uniw. Jag. Od Dębnik do Sudanu. Kraków-Dębniki. Nakł. Księgarni „Orbis“. 1925. 8°. str. 36-|-100 tabi.
4534. Semkowicz Władysław Prof. Un.

Jag. Pomniki do dziejów pisma w Polsce. Tom I. Traktat o nieczytelnem pisaniu i ta­jemniczych abrewjaturach bakałarza Jana Węgrzyna z Dąbrowy. Z rękopisów Komisji historycznej Pol. Akad. Um. wydał i obja­śnieniami zaopatrzył... Kraków. Nakładem Gabinetu Nauk pomocniczych historji. [1925]. 4°. str. VII -J- 120 40 tablic w światłodruku.
SEMKOWICZ W. — zob. nr. 4507.
4535. Seńkowski Michał Doc. Un. Jag. Walka z prawosławiem. (Wspomnienia z placu boju Saskiego). Warszawa. Nakł. Magistratu m. Warszawy. 1925. 16°. str. 36.
4536. Siedlecki Michał. Bajki zwierzęce. Wydał i objaśnił Ignacy Chrzanowski. Warsza­wa. Gebethner i Wolff. 1925. 16°. str. 178.
Bibljoteczka Uniwersytetów ludowych. Nr. 17856



SIEDLECKI M. - zob. nr. 4527.
4537. Sierpiński Wacław Prof. Uniw. 

Warsz. O pewnym dowodzie pewnego twier­dzenia i pewnem zagadnieniu, tyczącem się pewnych przypadków błędnego stosowania pewnych zasad do rozkładu pewnych liczb całkowitych na pewne sumy potrójne. War­szawa. Nakładem Pol. Tow. Matemat. Z za­siłku Min. W. R. i O. P. 1925. 8°. str. 142.
4538. Sikorski Władysław, b. prezes 

Rady Ministrów, inżynier. Od Witosa do Thugutta i z powrotem. Studja z pomiarów politycznych. Kraków. Nakładem „Piasta“. 1925. 8°. str. 24, z dwiema tablicami.
SIKORSKI W. — zob. nr. 4358, 4443.
4539. Sinko Tadeusz. O z'ródłach Piotra Aretina „De figuris“. Warszawa. Nakładem Biura Prasowego Min. Spr. Wewn. [1925]. 8°. str. 606—}—32 fotografij.
4540. — Tuwim, Habakuk i Horacy. Kraków. Krakowska Spółka Wydawnicza [1925]. 8“. str. 623.
Z serji „Z historji i literatury“ nr. 59.
SINKO T. — zob. nr. 4383, 4587.57



4541. Skałkowski Adam Prof. Uniw. 
Poza. W obronie Kościuszki. Poznań. Nakł. Kuratorjum okręgu szkolnego. 1925.8°, str. 123.

4542. Skierski Władysław gen. Jak pisać inteligentnie pod dyktatem. Warszawa. Nakładem „Głosu Narodu“. 1925. 16. str. 18.
SKIERSKI W. — zob. nr. 4592.
SKRZYŃSKI A. — zob. nr. 4347, 4436.
SŁAPA A. — zob. nr. 4389a.
4543. Słonimski Antoni. Wracaj do Bra- zylji! Zbiór głosów o poecie. Warszawa Nakł „Myśli Narodowej“. 1925. 16°. str. 132.
4544. Smolik Preclav. O souease polske knize. Tłom. T. G. Masaryk. Praha. Nakł. „Latrinka“. 1925. Folio, str. 4.
4545. — Piękna książka u Mongoło- Burjatów. Kraków. Nakł. Księg. Geograficznej „Orbis“. 1925. 8°. str. 76.
4546. Sobieski Wacław Prof. Uniw. 

Jagiell. Od Mardochaja do Strońskiego. Roz­wój myśli narodowej. Warszawa. Nakł. „Roz woju“. 1925. 8°. str. 328.
SOBIESKI W. — zob. nr. 4549.
4547. Sokolnicki Michael Ritter von und seine Korrespondenz mit von Hindenburg. 58



I Teil: von Sokolnicki an von Hindenburg. S. 204. II Teil: v. Hindenburg an v. Sokol­nicki. S. 1/s. Aus d. Hauptquartierarchiven veröffentlicht von Hans Delbrück, mit 2 Portr. Berlin. 1925. 4°. Walter de Gruyter.
4548. Sokulski Justyn. Z dziejów archi­wum Aleks. Czołowskiego. Lwów. Nakł. To­warzystwa Naukowego. 1925. 8°. str. 132.
4548a.. — (coetus bibliophilorum Craco-viensium socius). Bibliographia Bendliconiana collectaet edita per... Tiguri&Cracoviae. Pro- priis sumptibus. 1925. 8", str. IV-|-167-|-1 nlb.
4549. Sprawozdanie z poszukiwań 

w archiwum Komisji Historycznej Polskiej 
Akademji Umiejętności. Opracowali X. Jan Fijałek, Władysław Konopczyński i Wacław Sobieski. Kraków. Polska Akademja Umiejęt­ności. 1925. 8°. str. 683.

4550. Sprawozdanie Izby Kontroli Pań­
stwa. Drukowano jako rękopis. Ściśle poufne dla ludzi uczciwych. Warszawa. Nakł. Izby Kontroli Państwa. 1925. str. XXIV -|- 1231.

4551. Sprawozdanie Wydziału Nauki 
Ministerstwa W. R. i 0. P. Pod redakcją Stani­59



sława Michalskiego ułożyli Faustyn Dzik i Ste­fan Demby. Warszawa. 1925. Nakładem Mini­sterstwa W. R. i O. P. 8°. str. 252 —|—4 tabl. statystyczne zapomóg naukowych -j- 40 tabl. statystycznych zapomóg na przejażdżki.
4552. Srokowski Konstanty. Rosja so­wiecka z okien wagonu i głowy własnej. Kra­ków. Nakładem Krakowskiej Spółki Wydaw­niczej. 1925. 8". str. 760.
SROKOWSKI K. — zob. nr. 4347.
4553. Stembach Leo. Opera omnia. Tom I. Michaelis Pselli Carmen ineditum in monachum Sabbaitam. Tom II. Λεύτερος πλους. Tom III. Joannis Geometrae carmen de Sancto Pantaleaemone. Tom IV. De Georgio Piśida Nonni sectatore. Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8°. T. I. str. 40. T. II. str. 32. T. III. str. 30. T. IV. str. 28.
Dalsze tomy w druku.
ST. W. - zob. nr. 4414.
STOŁYHWO K. - zob. nr. 4356. 
STPICZYŃSKI W. — zob. nr. 4459.
STROŃSKI ST. - zob. nr. 4546.
4554. Stryjeński Thadee. Si fractus illa- batur orbis, impayidum ferient ruinae. Hi- 60



stoire du Musée de l’industrie à Cracovie. Cra­covie. Les Amis de la France. 1925.16°. str. 16.
4555. Szczepański Władysław X. T. J. 

Dr. Prof. Uniw. Warsz. Moje wykopaliska w kraju Marszytów. Lwów. 1925. 8°. str. 112.
Odbitka z „Rocznika Orjentalistyczneg-o“.
4556. Szober Stanisław. Cecha, cecha cechy i cecha cechy cechy. Przyczynki meto­dologiczne do nauczania języka polskiego w niższych klasach szkół powszechnych. War­szawa. Nakładem autora. Czysty dochód na „Willę łez dziecięcych“ w Zakopanem. 1925. 8°. str. XVI4- 264.
4557. Szpyrkówna Helena. Przez dziurkę od nosa. Powieść. Warszawa. Gebethner i Wolff. 1925. 8°. str. 312.
SZUMOWSKI W. - zob. nr. 4372.
4558. Szydłowski Tadeusz. Dzwonek częstochowski, dzwonek loretański, a dzwon w Porębie. Wpływy i zapożyczenia. Kraków. Nakł. Drukarni Narodowej. 1925. 8°. str. 68 i 12 ilustr.
4559. — Pochwała Leonarda. Sztuka dla lepszych scen ludowych. Warszawa. 1925. 16». str. 12. 61



Bibljoteczka Teatrów Ludowych. Nr. 112.
SZYJKOWSKI Μ. - zob. nr. 4583.
4560. Tatarkiewicz Władysław Prof, 

filozofji na Uniwersytecie Warszawskim. Czy Stanisław August nosił getry? Przy­czynek do poglądów filozoficznych epoki. Warszawa. 1925. 8". str. 18.
Odbitka z „Przeglądu filozoficznego“.
4561. — Szczęście i jego realizacja. Trzy odczyty dla hospitantek. Warszawa. Nakład Szyller-Szkolnika. 1925. 8°. stf. 148.
4562. Taubenschlag Rafał Prof. Uniw. 

Jag. Zwyczaj noszenia baldachimu podczas procesji Bożego Ciała w Palermo. Kraków. Nakładem Sodalicji Marjańskiej Panów. 1925. 16°. str. 36.
4563. — Mój proces polski z Kutrzebą. Tel-Awiw. Drukarnia Krakowska. 1925. 8°. str. 186.
TAUBENSCHLAG R. - zob. nr. 4375.
4564. Theodorowicz Józef ks. Arcybi­

skup. Pokuta kościelna. Studja rzymskie. Roma. [1925]. 4°. str. 48.
Odbitka z „Acta S. Sedis Apostolicae“.
4565. Tokarz Wacław pułk. Siedem 62



lat pożycia z Belloną. Pamiętnik tragiczny. Warszawa. Nakł, własnym. 1925. 8°. str. 432.
TOMASZKIEWICZ L. — zob. nr. 4583.
TOMKOWICZ ST. — zob. nr. 4476, 4510.
4566. Tretiak Andrzej Prof. Uniw. 

Warsz. Niewyzyskane wskazówki Szekspira dla agronomów. Nakł. Związku mleczarsko- jajczarskiego w Szczucinie. [1925]. 8°. str. 40.
4567. — Objaśnienia agronomiczne dzieł Szekspira. Warszawa. Nakł. Towarzystwa Naukowego. 1925. 8°. str. 40.
4568. Tuwim Juljan. A to miała już pani w ręku? Wybór poezyj własnych. War­szawa. Nakładem poety. 1925. 8°. str. 327.
4569. — Jak się skończył mój klimakter poetycki? Warszawa. Nakł, czasop. „To-To“. 1925. 4°. str. 4.
TUWIM J. — zob. nr. 4540.
4570. Tymieniecki Kazimierz. Mrok i świt. Roman Gródecki i Roman Dmowski. Poznań. Nakładem Księgarni św. Wojciecha. 1925. 8°. str. 412.
4571. Ujejski Józef Prof. Uniw. Warsz.63



Marjo! Czyś ty nie chora? Warszawa. Ge­bethner i Wolff. 1925. 8». str. 272.
4573. Ułaszyn Henryk Prof. Uni w. Pozn. Kościół katolicki a wolność nauczania języko­znawców. Warszawa. 1925 str. 4.
Odbitka z ».Przeglądu Warszawskiego“.
4574. Uniwersytet poznański w pierw­

szych latach swego istnienia (1919—1923). Księga pamiątkowa, wydana staraniem Senatu Uniwersytetu Poznańskiego, pod redakcją Adama Wrzoska. Poznań. Wydanie z zasiłku M. W. R. i O. P. Druk. Uniw. Poznańskiego MCMXXIV (na okł. MCMXXVI). 8°. str. 710 + 6 nlb. + 1 tabi.
TREŚĆ : I. Wrzosek Adam : Założenie Uniwersytetu 

w Poznaniu. II. Wrzosek Adam : Zarys rozwoju Uni­
wersytetu Poznańskiego III. Wydział prawno-ekono­
miczny. IV. Wydział lekarski. V. Wydział filozoficzny. 
VI. Wydział rolniczo-leśny. VII. Bibljoteka Uniwersy­
tecka. VIII. Wychowańcy Uniwersytetu Poznańskiego. 
IX. Posłowie redaktora. X. Skorowidz nazwisk.

4575. Urhan T. J. Ks. O czem powin­ny myśleć młode mężatki w decydujących momentach. Kraków. Nakł. Towarzystwa Je­zusowego. 1925. 16°. str. 24.
URBAN J. X. - zob. nr. 4399.64



4576. Vitellio Dr. Członek Koresp. Pol. 
Akad. Urn. Traktat o porządku istnień i umy­słów i jego domniemany autor Witold Rub- czyński. Przyczynek do historji pojęć śred­niowiecznych. Kraków. Polska Akademja Umiejętności. 1925. 8°. VIII -|- 632.

4577. W. T. Flirt z Melpomeną czyli li­zanie cukru przez szybę. Warszawa—Kraków. Nakł, autora. 1920—1925. str. 631 i 2 portrety.
4578. WacMiolz Leon. Uwiedzenie czy zgwałcenie? Sprawa Fausta i Małgorzaty wo­bec Kodeksu Karnego b. trzech zaborów. Kraków. Nakł. J. Czerneckiego, 1925. 8°. str. 218 i 7 tablic.
WACHHOLZ L. - zob. nr. 4386, 4525.
4579. Wałek Tadeusz Prof. Uniw. Warsz. Zasady strategji macedońskiej. Wskazówki dla Filipa II. Warszawa. Nakł. Towarzystwa Zabaw Godziwych. 1925. 8°. str. 290.
4580. Wasilewski Edmund. Na Wawel, na Wawel, Krakowiaku żwawy! Wydał i ob­jaśnieniami zaopatrzył St. Windakiewicz. Kraków. Krakowska Spółka Nakładowa. 1925. 8°. str. 280. 65



4581. Wasylewski St. Dzbanek, mied­nica i ręcznik w życiu obyczajowem od renesansu do Biedermajera. Lwów. „Lektor- [1925]. 8°. str. 315-j-lOO ilustracyj.
4582. — Sarmatyzm czy rokoko w me­todach króla Stasia na dworze petersburskim Warszawa. Wydawnictwo „Rój“. [1925]. 16°. str. 64.
4583. Waśkowski Antoni. Kraków. Nakł. Sekcji Literackiej Klubu Społecznego. 1925. 8°. str. 268 —|- 10 portretów poety.
Treść: Leopold Tomaszkiewicz: Miłość w liryce i ży­

ciu Antoniego Waśkowskiego. — Bolesław Pochmarski: 
Ojczyzna w pieśni Antoniego Waśkowskiego. — Marjan 
Szyjkowski: Walka z szatanem w twórczości Antoniego 
Waśkowskiego.—Kazimierz Nitsch: Stare i nowe rymy 
w poezji Antoniego Waśkowskiego (z dwiema tablicami).

4584. Wędkiewicz Stanisław Prof. Uniw. 
Jagiell. Benedetto Croce i Zdzisław Jachi- mecki. Wpływy włoskie w kulturze polskiej. Kraków. 1925. Krakowska Spółka Wydaw­nicza. 1925. 8°. str. 136.

4585. — Podręczny rozumowany wy­kaz nowych książek we wszelkich dziedzinach wiedzy i literatury pięknej. Poprzedzony me­66



todyką cytowania w mowie i piśmie. Do użytku słuchaczek i profesorów Uniwersytetu Jagiellońskiego. Kraków. Nakładem „Prze­glądu Współczesnego“. 1925. T. I. str. 700. T. II. str. 800.
Dalsze tomy w miarę ukazywania się sensacyjnych 

nowości.

4586. — Studja albańskie. Książę Wied i monarchiści polscy. Poznań. Nakładem Ligi Monarchistów Polskich. 1925. 8°. str. 32.
4587. Wielcy pisarze o sobie. Tom I. Tadeusz Sinko: Jak z braku czasu nie zo­stałem poetą. Warszawa. Nakładem „Wiado­mości Literackich“. 1925. 8°. str. 72.
WIELOPOLSKA M. J. — zob. nr. 4517.

4588. Windakiewicz St. Prof. Uniw. 
Jag. Oryginalność Słowackiego. Studjum negatywne. Kraków. Nakł, własnym. W 5 egzemplarzach nie przeznaczonych dla handlu księgarskiego. 1925. 8°. str. 224.

WINDAKIEWICZ S. - zob. nr. 4580.
4589. Witkiewicz Kazimierz Prezes TMK.Co chciałbym napisać? Kraków. 1925. 16°. str. 2. 67



Odbitka z „Pokłosia“ w „Silva Rerum“. 
WRÓBLEWSKI S. — zob. nr. 4521.
4590. Wrzosek Adam. Numizmatyka dla medyków. Warszawa. M. Arct. 1925. 8°. str. 318 -j- 73 tablic.
WRZOSEK A. — zob. nr. 4574.
4591. Zadora (Paszkowski Edward) Ile myśli mogą zawierać kropki? Kraków. Nakł, autora. 1925. 16°. str. 16.
Odbitka z „Czasu“. 
ZAKRZEWSKI K. — zob. nr. 4527.
4592. Zakrzewski Stanisław, Prof. 

Uniw. Jana Kazimierza i Marji Kazimiery. Kupfermann z Miedzina czy Wieniawa z Dłu- goszowa autorem t. zw. deklaracji Skier­skiego. Ze studjów nad dyplomatyką polską XI w. Lwów. Nakładem Seminarjum nauk pomocniczych Uniw. lwów. 1925. 8° str. 34 -j- 2 tablice.
4593. — Sulejówek i Belweder. Przy­czynek do poznania związków dynastycznych Piasta. Lwów. Towarzystwo Naukowe. 1925. 8°. str. 117.
ZAKRZEWSKI S. — zob. nr. 4525.
4594. Zborowski Juljusz. Weksel czy 68



wymian? Zakopane. Nakł. Muzeum Tatrzań­skiego im. Chałubińskiego. 1925. str. 24.
4595. Zbyszewski W. A. Wywiady z przy­szłymi ministrami. Kraków. Nakł. „Czasu“. 1915. 16°. str. 40.
Odb. z „Czasu“.
4596. Zegadłowicz Emil. Ględziołki smo- likowe. Wadowice. Druk Foltina. [1925]. 16°. str. 70.
4597. Zieliński Tadeusz. Moje osobiste stosunki z Eurypidesem. Zamość lubelski. 1925. 8°. str. 186.
4598. — Wielcy filologowie doby współ­czesnej. 1. Willamowitz Moellendorf. 2. Jan Sajdak. 3. Crusius. 4. Jan Oko. Zamość. Pomarański. 1925. 8°. str. 320.
4599. Zoll Fryderyk Prof. Uniw. Jag. Waloryzacja taks egzaminacyjnych wobec zniżki złotego. Kraków. Nakładem Wydziału Prawa i Admin. Uniw. Jag. 1925. 8°. str. 16.
4600. Żeligowski Łucjan Gen. broni, 

Minister wojny. Jak wyprowadzić wojsko 
w pole? Warszawa. Nakład Związku Ludowo- narodowego. 1925. 8°. str. 60.69



GEBETHNER I WOLFFKRAKÓW, RYNEK GŁÓWNY 23POSIADA NA SKŁADZIE GŁÓWNYMWSZYSTKIE WYDAWNICTWA POLSKIEJ AKADEMJI UMIEJĘTNOŚCI 
SZCZEGÓLNEJ ZAŚ UWADZE POLECIĆ MOŻE NOWE I AKTUALNE WYDANIA KILKUNASTU TOMIKÓW 

BIBLJOTEKI PISARZÓW POLSKICHW ARTYSTYCZNYCH OPRAWACH FIRMY R. JAHODA W KRAKOWIE 
KTÓRYCH WSZAKŻE NIE SPRZEDAJENr. 1. Feliksa z Młynar: Fortuny i cnoty różność w historji o młodzieńcu uka­zana z r. 1524. Wyd. ponownie dr. W. B y r k a. Kraków 1925Nr. 3. Stanisława Kota Małopolanina Ksią­żeczki rozkoszne o poczciwem wycho­waniu dziatek z r. 1564. Wyd. kry­tycznie Ig-n. Chrzanowski. Kraków 1925. 70



Nr. 8. Proteus albo Odmieniec. Satyra z roku 1564. Wydał i czeskiemi uwa­gami opatrzył Mar. Szyjkowski. Kraków 1925.Nr. 14. Teodata Szyszkowskiego O ślachetności a zacności płci nie­wieściej z r. 1575. Wyd. Tad. Sinko. Kraków 1925.Nr. 15. Adama Krzyżanowskiego Memoriale oeconomicum albo pamięć robót i wszelakiego dozoru gospodar­skiego z r. 1616. Wydał i uzupełnił Dr. Ferdynand Zweig. Kraków 1925.Nr. 16. Jana Stanisława Bystronia O cnocie abo o żywocie człowiekowi przystoj­nym z r. 1565. Wydał i zganił Kaz. Nitsch. Kraków 1925.Nr. 18. Potrójnie z Plauta. Wyd. Gust. Przy- chocki. Kraków 1925.Nr. 21. Jakóba Górskiego Rada Pańska z r. 1597. Wydali Bogusław Miedziński, Bolesław Wieniawa Długoszew- ski i Walery Sławek, pułkownicy Wojsk Polskich. Kraków 1925.Nr. 22. Postępek prawa czartowskiego prze­ciw narodowi ludzkiemu Adalberta Corphantiusazr. 1570. Z zasiłkiem „Skarbofermu“ wydał ponownie Ar­tur Benis. Kraków 1925Nr. 28. Gatki o składności członków człowie­71



czych z Arystotelesa i też innych mędrców wybrane z r. 1535. Wyd. Kazim. Kostanecki. Kraków 1925 Nr. 34. Marcina Błażewskiego Setnik przy­powieści uciesznych. Wyd. i pomnaża Ign. Chrzanowski. Kraków 1925. Nr. 35. Olbrychta Strumieńskiego O sprawie, sypaniu, wymierzaniu i rybieniu sta­wów z r. 1573. Wydał z polecenia Za­rządu Pol. Akademii Umiej. Stanisław Wróblewski. Kraków 1925.Nr. 45. Sejm piekielny. Satyra obyczajowa z r. 1622. Wyd. ponownie Jan Michał Rozwadowski. Kraków 1925.Nr. 48. Co nowego? Zbiór anegdot polskich z r. 1650. Wyd. Leon Wachholz. Kraków 1925.Nr. 49. Piotra Baryki Z chłopa król. Komedja dworska z r. 1637. Wyd. S. W-ski. Warszawa 1925.Nr. 53. Sprawa a lekarstwa końskie przez Juljana Nowaka Króleskiego ko­wala doświadczone, nowo z pilnością przełożone przez Kaz. Wł. Kuma- nieckiego a napirwej o poznaniu dobrego konia. Kraków 1925.
72



KSIĘGARNIA JAGIELLOŃSKA
W KRAKOWIE
UL. WIŚLNA L. 3

UTRZYMUJE STALE NA SKŁADZIE 
KOMPLETNY SORTYMENT KSIĄŻEK POLSKICH, 

FRANCUSKICH, HISZPAŃSKICH, NIE­
MIECKICH. — POSIADA BOGATY

DZIAŁ NUT POLSKICH 
I ZAGRANICZNYCH

ZNIEWOLONA BLASKIEM NAZWISK PRZYJĘŁA 
WYJĄTKOWO NA SKŁAD GŁÓWNY

Nr. 13
„PRZEWODNIKA BIBLIOGRAFICZNEGO“
JEDNAKŻE OŚWIADCZA, ŻE BEZWARUNKOWO 
ŻADNEGO Z TYCH DZIEŁ NIE MA NA SKŁADZIE 
(Nr. 4310—4600), ANI TEŻ NA SKŁAD NIE PRZYJ- 
MIE, NADSYŁANYCH ZAMÓWIEŃ ZA ŻADNĄ 
CENĘ NIE WYKONA Z WYJĄTKIEM Nr. 4310, 4342, 
4574, A WSZYSTKICH PRAGNĄCYCH NABYĆ PU­
BLIKACJE W TYMŻE NUMERZE WYMIENIONE, 
ODSYŁA DO SWOICH KONKURENTÓW
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DRUKARNIA
W. L. ANCZYCA I SPÓŁKI

WYKONUJE 
WIELOBARWNE DRUKI ARTYSTYCZNE 

WIELKIE NAKŁADY DZIEŁOWE 
WYDANIA ZBYTKOWNE

DO 
SPECJALNOŚCI

ZAŚ SWYCH NIE ZALICZA BYNAJMNIEJ 
DRUKU PASZKWILÓW 

JAKKOLWIEK PODEJMUJE
SIĘ ICH TŁOCZENIA WEDLE TARYFY 

O 150% PODWYŻSZONEJ ZE WZGLĘDU NA 
RYZYKO OSOBISTE PRACOWNIKÓW FIRMY

KSIĘGARNIA
S. A. KRZYŻANOWSKIEGO

KRAKÓW RYNEK GŁÓWNY
POLECA SENSACYJNE NOWOŚCI:

GOŁĄB STANISŁAW Dr. Prof. Uniw. Jag. Członek 
Komisji Kodyfikacyjnej R. P. i Członek niezwykły 
Pols. Czerwonego Krzyża. Pomniejszyciele olbrzymów: 
Szymon Staro wolski et consortes przed sądem. Prze­
mówienie reprezentanta poszkodowanych. Kraków 
[1926] 8!’. str. 32. Nakł. Tow. miłośników zabytków 
m. Krakowa. Z portretem autora (wielk. naturalnej). 

RUBCZYŃSKI WITOLD Prof. Dr. List otwarty w sprawie 
zarzutu jakobym był współredaktorem Przewodnika 
Bibljograficznego Nr. 13. Kraków Nakł. „Prawdy“ 
16°. str. 30. 1926. 74



NADESŁANE
Za rubrykę tę Redakcja nie odpowiadaUlegając natarczywości opinji publicznej zde­cydowaliśmy się wprowadzić, poczynając od obecnego numeru, nową rubrykę „Nadesłane“, która zawierać będzie tytuły książek zamierzo­nych, znajdujących się w druku lub wydanych po zamknięciu materjału redakcyjnego. Cena ogłoszenia wynosi 15 zł. od pozycji biblio­graficznej; zgłaszający więcej niż 10 pozycyj korzystają z 33% zniżki na dowcipie.

Szymon Starowolski
naczelny redaktor

BOY-ŻELEŃSKI. Triumf wytrwałości czyli ostatni tom 
„Komedji ludzkiej“ Balzaca po polsku. Warszawa 1925. 
Nakładem Bibljoteki Boy’a.—BYRKA WŁADYSŁAW 
Dr., POSEŁ NA SEJM. W podziemiach Bankers-Trustu. 
Romans kryminalny. Do druku przygotował Dr. Ludwik 
Rubel. Kraków [1925]. Nakładem „Ilustr. Kurjera Co­
dziennego“. str. II4-408 z licznemi fotografjami. — EJS- 
MOND JULJAN. Sztuka ucierania nosa. Antologia z li­
teratury powszechnej, b. m. 1925. — GUBRYNOWICZ 
BRONISŁAW DR. PROF. UNIW. WARSZ. Ostatni 
rok w życiu Kazim. Brodzińskiego. Z dodatkiem uzu­
pełnień do roku pierwszego. Lwów 1925. str. 920. Nakł. 
Gubrynowicza. i Sp. — HAHN WIKTOR DR. PROF. 
Tak zwany Przewodnik Bibliograficzny za miesiąc 13 r. 
1925 pod redakcją Szymona Starowolskiego prawdopo­
dobną mistyfikacją z początku XX wieku. Zarazem ze­
stawienie źródeł i domniemanych autorów wraz z bibljo-75



grafją głosów o Przew. Bibljograf. nr. 13. Warszawa 
[1925]. 8°. str. 624. Wydawnictwo Narodowego Instytutu 
Bibliograficznego pod kierunkiem S. Dembego. — HA- 
LECKI OSKAR, PRAŁAT DOMOWY J. E. X. KARD. 
KAKOWSKIEGO, B. PROF. UNIW. WARSZ., DE­
LEGAT EPISKOPATU NA KONGRES EUCHARY­
STYCZNY. Co zdziałała Curie Skłodowska dla Polski, 
a ja dla Francji. Warsz. 1926. — IRZYKOWSKI KAROL. 
Zrozumialstwo i zarozumialstwo jako treść pałubizmu 
(ukaźe się). — WŁAD. KONOPCZYŃSKI, POSEŁ NA 
SEJM. Ustalenie przeciętnej ilości złotych na głowę płaco­
nych przez obywateli Rz. P. za pośrednictwem Kooprolnej 
na rzecz prasy narodowo-demokratycznej. (w druku). — 
KORFANTY WOJCIECH, POSEŁ NA SEJM. Pełna 
kieszeń jako podstawa zdrowej polityki indywidualnej. 
Katowice 1925. Nakładem wyborców. — KRUSZYŃSKI 
TADEUSZ X. DR. DOCENT AKAD. SZTUK PIĘK­
NYCH W KRAKOWIE. Studja do historji ornamentu 
w Polsce. Część I. Ornament chiński na flaszkach wódki 
gdańskiej. Część II. Wpływy wschodnie w ornamentyce 
haftów bielizny używanej w Polsce i w Italji w trzecim 
dziesiątku XX w. Kraków 1925. str. Vili +405 i tablice 
własnej kompozycji. Nakł, własnym. — KUCHARSKI 
EUG. PROF. DR. Moje boje z Boy’em. Ostrzeżenie. 
Lwów 1925. — LUTOSŁAWSKI WINCENTY, PROF. 
FIL. W UNIW. W WILNIE. Pan Bóg i Ja. Poznań 1925. 
8°. str. XXII+801. Z 2 portretami. — LUTOSŁAWSKI 
WINCENTY. „Filozofja“ Marjana Massoniusa ze stano­
wiska kultu przyjaźni rozpatrzona. Nakładem Koła Filozo­
ficznego w Smorgoniach. 4°. str. 600. Cena 60 groszy.— 
MASSONIUS MAR JAN, PROF. FILOZOFJI W UNIW. 
W WILNIE. Dzieła filozoficzne opracowane po objęciu 
katedry uniwersyteckiej w Wilnie. Tom I. „Filozofja“ 
Wincentego Lutosławskiego. 8°. str. 400. Wydawnictwo 
Uniw. im. Stefana Batorego. — MIRIAM (ZENON PRZE­
SMYCKI). Chimeryczne przeszkody w zbiorowem wy­
daniu pism Norwida. Z zapowiedzią prospektu na tom 
Acy. Warszawa 1925. str. 16. Nakł. Tow. Wydaw. (Jak. 
Mortkowicza). — MONUMENTA POLONIAE TYPO- 
GRAPHICA. Tom II. Stosunki K. Piekarskiego z wdową76



8° Unglerze 1546—1551. Zbiór dokumentów archiwal- 
kuV» ***Mrych, rozprawą analityczną poprzedził Adam Chmiel.

Lwów, Ossolineum, 1925. str. LXXIII + 392. - OSSEN- 
DOWSKI A. Od prezydenta Syberji do króla Sahary. 
Z dodatkiem biuletynów zdrowia szympansa Kazia prze­
znaczonego na dar odmłodzeniowy do miejsca bliżej się 
oznaczyć mającego. Warszawa 1925. Nakł. Spółki „Kto 
da więcej“, str. 124.—PRZYBYSZEWSKI STAN. Tarot 
i Tarok, Alkoran i Alkohol. Rzecz o satanizmie Młodej 
Polski. Warszawa 1925. Nakł. „Bibljoteki Polskiej“, str. 
223. — PUSŁOWSKI FRA BŁOGOSŁ. Santo Benito 
Mussolini. Akta procesu kanonizacyjnego. Kraków 1925. 
Nakł. Bractwa różańcowego, str. 12. — PUDŁOWSKI 
STAN. WOJCIECH. Prawo łaski przy polowaniach na 
■drobnego zwierza. Warszawa, Nakł. Tow. ochrony zwie­
rząt.—RATAJ MACIEJ, MARSZAŁEK SEJMU. Jakby 
z Wincentego zrobić Kadłubka? Warszawa 1925. str. 24. 
Nakł.. „Piasta“. — SAMOZWANIEC MAGDALENA. 
Miny i minki niegrzecznej dziewczynki. Autoparodje po 
40 groszy od wiersza. Warszawa 1925. — SIEROSZEW­
SKI WACŁAW. Doś- Ctej- Piły. Nowe opowieści wscho­
dnie. — STRUG ANDRZEJ. Dziś, dziś. Ludzi podświa­
domych serja X. — SZCZEPAŃSKI LUDWIK. Dziwy 
metapsychiki. I. Fenomenalne medjum polskie, Guzik. II. 
Jak zdemaskowałem Guzika. III. Nowe fenomenalne me­
djum F. Kluski. - TARNOWSKI HIERONIM HR. Ka­
talog aukcyjny autografu Pana Tadeusza i innych ręko­
pisów zebranych przez Stan. Tarnowskiego. Lipsk. Verlag 
der deutsch-jüdischen Antiquare. 1925. str. 12. — WAS- 
KOWSKI ANTONI. Moje za grobem zwycięstwo. Oktawy. 
Kraków,, Nakł. „Głosu narodu“, str. 16. — WEYSSEN- 
HOF JOZEF. Brzask i zmierzch pana Podfilipskiego. 
Cudno. Nakł. Nierobów. 1925. — WITKOWSKI STAN., 
PROF. UNIW. LWÓW. Gorzki chleb wygnania. Moja 
ewakuacja w Luhaczowicach w świetle wygnania Tucy- 
dydesa i Dantego. — WITOS WINCENTY, POSEŁ NA 
SEJM, B. PREZES MIMISTROW. Hetta czy wiśta? Za­
pytanie pod adresem monarchistów polskich. — ZDZIE- 
CHOWSKI MARJAN, REKTOR UNIW. W WILNIE. 
Koniec Austrji początkiem końca świata.77
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